



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σε εφαρμογή του ελληνικού Στατιστικού Νόμου 3832/2010, όπως ισχύει, η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) πραγματοποίησε κατά το χρονικό διάστημα 21/7 – 25/7/2014 το βασικό στάδιο της διαδικασίας πιστοποίησης των στατιστικών του Υπουργείου Οικονομικών. Στο πλαίσιο αυτό, η Ομάδα Πιστοποίησης της ΕΛΣΤΑΤ που διενήργησε την ανωτέρω εργασία κατέληξε σε ορισμένα βασικά βήματα που είναι απαραίτητα να υλοποιηθούν από το Υπουργείο για τη συνέχιση της διαδικασίας πιστοποίησης των στατιστικών του. Το Υπουργείο Οικονομικών ενημερώθηκε για τα ανωτέρω βήματα με την υπ' αριθ. ΓΠ-574/11.6.2015 επιστολή της ΕΛΣΤΑΤ και επιβεβαίωσε, με επιστολή του Υπουργού που διαβιβάστηκε την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2015, την πρόθεσή του για την υλοποίηση των ανωτέρω βημάτων. Συμφωνήθηκε μεταξύ του Υπουργείου και της ΕΛΣΤΑΤ η υλοποίηση των βημάτων να ολοκληρωθεί εντός του επόμενου εξαμήνου, δηλαδή μέχρι την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2015.

Επειδή μέχρι την ανωτέρω προθεσμία δεν υπήρξε ενημέρωση από το Υπουργείο σχετικά με την υλοποίηση των βασικών βημάτων, η ΕΛΣΤΑΤ διαβίβασε, όπως προβλέπεται στο έντυπο των αρχών και διαδικασιών για την πιστοποίηση των στατιστικών του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΕΛΣΣ), νέα επιστολή προς το Υπουργείο στις 11 Ιανουαρίου 2016, ενημερώνοντας το Υπουργείο για τα στάδια που θα ακολουθήσουν, σύμφωνα με το ανωτέρω έντυπο, αν δεν διαβιβάσει στην ΕΛΣΤΑΤ εντός 10 εργάσιμων ημερών γραπτή επιβεβαίωση, συνοδευόμενη από σχετική τεκμηρίωση, ότι έχει ολοκληρώσει την υλοποίηση όλων των βασικών βημάτων.

Αντί τις ανωτέρω γραπτής επιβεβαίωσης, το Υπουργείο διαβίβασε ηλεκτρονικά στην ΕΛΣΤΑΤ, στις 14 Ιανουαρίου 2016, ενημερωτική επιστολή σχετικά με τις εργασίες στις οποίες προέβη στο πλαίσιο της υλοποίησης των βασικών βημάτων, συνοδευόμενη από πέντε (5) αρχεία ως υλικό τεκμηρίωσης. Επίσης, στις 29 Ιανουαρίου 2016 το Υπουργείο ενημέρωσε την ΕΛΣΤΑΤ για τον ορισμό του στατιστικού επικεφαλής.

Σύμφωνα με την ανωτέρω ενημέρωση και από την εξέταση του υλικού τεκμηρίωσης προκύπτει ότι το Υπουργείο εξακολουθεί να μην έχει υλοποιήσει τα ακόλουθα βασικά βήματα:

- Ανάπτυξη εσωτερικών οδηγιών για τη διασφάλιση της ποιότητας των παραγόμενων στατιστικών. Ανάπτυξη και εφαρμογή συστήματος παρακολούθησης της ποιότητας των στατιστικών διαδικασιών και του στατιστικού προϊόντος.
- Παροχή ισότιμης και ταυτόχρονης πρόσβασης όλων των χρηστών, χωρίς καμία εξαίρεση, στις στατιστικές του Υπουργείου. Περιορισμός, έλεγχος και δημοσιοποίηση οποιασδήποτε προνομιακής πρόσβασης χρηστών στις στατιστικές.
- Τεκμηρίωση της χρήσης των στατιστικών και συστηματική καταγραφή των αναγκών των χρηστών.

Επίσης, αναφορικά με τις εργασίες που έχει πραγματοποιήσει το Υπουργείο στο πλαίσιο της υλοποίησης των υπόλοιπων βασικών βημάτων εκκρεμούν τα ακόλουθα:

- Δημοσίευση πολιτικής ποιότητας. Κατάρτιση εκθέσεων ποιότητας σύμφωνα με τη γενική δομή και το περιεχόμενο που περιγράφεται στο έντυπο των αρχών και διαδικασιών για την πιστοποίηση των στατιστικών του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΕΛΣΣ) και δημοσίευσή τους.
- Κατάρτιση και δημοσίευση μεθοδολογικών σημειωμάτων για όλες τις στατιστικές εργασίες του Υπουργείου από τις οποίες παράγονται στατιστικές.

Προκειμένου να συνεχισθεί και να ολοκληρωθεί από την ΕΛΣΤΑΤ η πιστοποίηση των στατιστικών του Υπουργείου Οικονομικών θα πρέπει το Υπουργείο να ολοκληρώσει την υλοποίηση των εκκρεμών βασικών βημάτων και λοιπών εκκρεμοτήτων, παρέχοντας στην ΕΛΣΤΑΤ σχετική τεκμηρίωση.

Σύμφωνα με τα στάδια της διαδικασίας πιστοποίησης, η ΕΛΣΤΑΤ προβαίνει στη δημοσίευση της αρχικής επιστολής που εστάλη στο Υπουργείο και της Έκθεσης Πιστοποίησης που συνέταξε με βάση τις διαπιστώσεις της από τη διενέργεια του βασικού σταδίου της ανωτέρω διαδικασίας.